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Διεύθυνση Ανάπτυξης & Επιχειρησιακού Σχεδιασμού

Πληροφορίες : Ιουλία Γκέσκου
Τηλέφωνο : 213 - 1300 700/862
Fax : 213 - 1300 800
E-mail : juliages@ktpae.gr 

 Προς:
 Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 Υπηρεσία Συντονισμού
 Γραφείο Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων
 Υπόψη: κας Ανδρομάχης Κεχαγιόγλου 
 e-mail: ke@mindigital.gr
            a.kechagioglou@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αρ. 3577/03.03.2026 Ερώτηση

ΣΧΕΤ.: To υπ’ αρ. 8514/ΕΞ/06-03-2026 έγγραφό σας (αρ. πρωτ. ΚτΠ Μ.Α.Ε.                   
5088/06-03-2026)

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 
3577/3.3.2026 Ερώτηση 12 βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Αριστεράς, με 
θέμα: «Αδιαφάνεια, απευθείας αναθέσεις και μεταφορά κρίσιμων αρμοδιοτήτων του κράτους σε 
ιδιωτικές εταιρείες» και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Η Εταιρεία «Κοινωνία της Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.» (ΚτΠ Μ.Α.Ε.) λειτουργεί 
χάριν του δημοσίου συμφέροντος και έχει ως κύρια αποστολή την υποστήριξη των αρμόδιων 
φορέων για τη βελτίωση της διοικητικής ικανότητας της δημόσιας διοίκησης, καθώς και την 
εκτέλεση και διαχείριση έργων και δράσεων στον τομέα της πληροφορικής, επικοινωνιών και νέων 
τεχνολογιών. Αποτελεί τον βασικό επιτελικό βραχίονα υλοποίησης της Βίβλου Ψηφιακού 
Μετασχηματισμού, συμβάλλοντας καθοριστικά στην υλοποίηση της εθνικής στρατηγικής για τον 
ψηφιακό μετασχηματισμό του συνόλου της ελληνικής δημόσιας διοίκησης, οικονομίας και 
κοινωνίας.

Σε αυτό το πλαίσιο η «Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.» από το 2019 έως και σήμερα 
έχει συνάψει πάνω από 200 Προγραμματικές Συμφωνίες με φορείς της δημόσιας διοίκησης 
(Κυρίους των Έργων και Υπουργεία Ευθύνης), για την υλοποίηση έργων, τα οποία 
χρηματοδοτούνται από διαφορετικές πηγές, μεταξύ των οποίων το Ταμείο Ανάκαμψης και 
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Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), το ΕΣΠΑ 2021-2027, το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΕΠΑ), καθώς και 
από πόρους του Τακτικού Προϋπολογισμού. Αυτή η σημαντική διεύρυνση του χαρτοφυλακίου 
έργων ψηφιακού μετασχηματισμού κατά τα τελευταία έτη έχει ως αποτέλεσμα την αντίστοιχη 
αύξηση των αναγκών τεχνολογικής και συμβουλευτικής υποστήριξης, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η έγκαιρη και αποτελεσματική υλοποίηση σύνθετων πληροφοριακών και ψηφιακών 
έργων μεγάλης κλίμακας.
           Αναφορικά με το 1ο και 3ο ερώτημα που τίθονται, σας ενημερώνουμε ότι ως φορέας 
υλοποίησης των έργων που περιλαμβάνονται στις ανωτέρω Προγραμματικές Συμφωνίες, κατά το 
χρονικό διάστημα από το 2019 έως σήμερα, η ΚτΠ Μ.Α.Ε. έχει προκηρύξει συνολικά 407 
διαγωνιστικές διαδικασίες, συνολικού προϋπολογισμού 2.926.077.529,62 € (πλέον Φ.Π.Α.), για 
την υλοποίηση έργων παροχής υπηρεσιών και προμηθειών. Κατόπιν των σχετικών διαδικασιών 
αξιολόγησης, η ΚτΠ Μ.Α.Ε. έχει προχωρήσει σε κατακύρωση και συμβασιοποίηση 320 
διαγωνισμών, συνολικού προϋπολογισμού 2.424.904.053,76 € (πλέον Φ.Π.Α.). Οι δε συμβάσεις 
οι οποίες έχουν συναφθεί συνολικά κατά το χρονικό διάστημα από το έτος 2019 έως και σήμερα 
από την ΚτΠ Μ.Α.Ε., συμπεριλαμβανομένων των εκτελεστικών συμβάσεων που προκύπτουν από 
τις συμφωνίες πλαίσιο, ανέρχονται στο σύνολο των 485 Συμβάσεων, συνολικού προϋπολογισμού  
2.691.995.974,46 € (πλέον Φ.Π.Α.), στις οποίες συμμετέχουν ως ανάδοχοι ή/και ως υπεργολάβοι 
640 διαφορετικοί οικονομικοί φορείς, γεγονός που καταδεικνύει την ευρεία συμμετοχή της αγοράς 
στις ως άνω διαδικασίες, καθώς και τον υψηλό βαθμό ανταγωνισμού.

Περαιτέρω, από την ανάλυση των συγκεντρωτικών στοιχείων συμβασιοποίησης προκύπτει 
ότι έχουν ανατεθεί μέσω της διαδικασίας απευθείας ανάθεσης, κατά το χρονικό διάστημα από το 
έτος 2019 έως και σήμερα από την ΚτΠ Μ.Α.Ε., συνολικά 1.065 συμβάσεις, συνολικού 
προϋπολογισμού 41.298.474,14 €, με Φ.Π.Α.. Ο αριθμός δε των αναδόχων που έχουν αναλάβει 
να υλοποιήσουν έργα της ΚτΠ ΜΑΕ μέσω της διαδικασίας της απευθείας ανάθεσης, ανέρχεται στις 
444 επιχειρήσεις. 

Από το ως άνω σύνολο των συμβάσεων που έχει συνάψει η ΚτΠ Μ.Α.Ε. κατά το χρονικό 
διάστημα από το έτος 2019 έως και σήμερα, οι 410 συναφθείσες συμβάσεις αφορούν παροχή 
συμβουλευτικών υπηρεσιών, εκ των οποίων οι 121 έχουν συναφθεί μέσω ανοικτών διαγωνιστικών 
διαδικασιών με συνολικό προϋπολογισμό 102.840.212.37 €, και οι 289 έχουν συναφθεί μέσω 
διαδικασίας απευθείας ανάθεσης, με συνολικό προϋπολογισμό 11.788.896,33 €. Οι συμβάσεις 
αυτές συνδέονται άμεσα με την υποστήριξη του σχεδιασμού, της διαχείρισης, της ωρίμανσης και 
της παρακολούθησης σύνθετων έργων πληροφορικής και ψηφιακού μετασχηματισμού.

Με βάση την επεξεργασία των δεδομένων, τα ποσοστά επί του συνόλου των νομικών 
δεσμεύσεων της ΚτΠ Μ.Α.Ε. που αφορούν παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών, για το ως άνω 
χρονικό διάστημα, έχουν διαμορφωθεί ως εξής:
 Απευθείας Αναθέσεις: 0,53%
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 Διαγωνιστικές Διαδικασίες: 4,59%

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι η ΚτΠ ως Φορέας Υλοποίησης, υλοποίει τα 
έργα που της ανατίθενται κατά κύριο λόγο μέσω ανοικτών και ανταγωνιστικών διαδικασιών, με 
ευρεία συμμετοχή οικονομικών φορέων της αγοράς και μέσω αποτελεσματικής αποδοτικής και 
χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης των διαθέσιμων πόρων. Η άσκηση των αρμοδιοτήτων της 
ΚτΠ διέπεται από την αρχή της χρηστής διοίκησης και της ακεραιότητας, η οποία επιβάλλει στην 
αναθέτουσα αρχή να ενεργεί με αντικειμενικότητα, αμεροληψία, νομιμότητα και διαφάνεια και να 
αιτιολογεί επαρκώς τις αποφάσεις της, διασφαλίζοντας την προστασία του δημοσίου συμφέροντος 
και την εμπιστοσύνη των διοικουμένων. 

Τέλος, όσο αφορά τα υπόλοιπα ερωτήματα που τίθενται, σας γνωρίζουμε ότι τα 
διαλαμβανόμενα σε αυτά εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της Εταιρείας μας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Εσωτερική Διανομή:
- Γραμματεία ΔΣ
- Γραμματεία Διοίκησης
- Γραφείο Υποστήριξης Δ/ντος Συμβούλου
- Γενική Διεύθυνση Έργων 
- Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης  

Με εκτίμηση,

  Σταύρος Ασθενίδης 

    Διευθύνων Σύμβουλος
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